
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 15° SESSÃO ORDINÁRIA DO 3° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 11 DE MAIO DE 2023, 
NA FORMA ABAIXO: 

Aos 11 dias do mês de Maio de dois mil e vinte e três, sob a Presidência do Vereador 
Jacimar Marvila Batista, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 
Estado do Espírito Santo, situada na Rua Atila Vivácqua, n° 89, Centro, nesta cidade, a 15a 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez horas 
e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Jacimar Marvila Batista, utiliza 
a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a Sessão, convido o Vereador Anto-
nio Sergio dos Santos para tomar parte na Mesa Diretora e para fazer a leitura da Bíblia, peço 
aos presentes, por favor, que se coloquem de pé". Seguindo, o Vereador Antonio Sergio 
dos Santos diz: "Isaías 55, Versículo 8 e 9". Lê-se, portanto, Isaías 55, Versículo 8 e 9: "Por-
que os meus pensamentos não são os vossos pensamentos, nem os vossos caminhos os 
meus caminhos, diz o Senhor. Por que assim como os céu são mais altos do que a terra, 
assim são os meus caminhos mais altos do que os vossos caminhos e os meus pensamentos 
mais altos do que os vossos pensamento. Amém!". Seguindo, o Presidente convida o Dr. José 
Adimar Piassi para fazer a chamada dos Vereadores, ocasião em que foi constatada a pre-
sença de todos os Edis, com exceção dos Vereadores Bartolomeu Barboza Gomes e Tercio 
Jordão Gomes, com ausências justificadas. O Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra di-
zendo: "Dando início aos trabalhos da Sessão de hoje, a pedido do Excelentíssimo Senhor 
Secretário de Assistência Social, que posteriormente vai mandar o convite aos Senhores Ve-
readores, mas me pediu que antecipasse aqui na sessão, na próxima quinta-feira será pro-
movido pela Secretaria de Assistência Social a caminhada contra a violência no município de 
Presidente Kennedy. Será realizada às 8 horas da manhã, cuja saída está marcada para a 
sede da Secretaria de Assistência Social. Convite extensivo a todos os Vereadores da Câmara 
Municipal de Presidente Kennedy, na quinta-feira próxima às 8 horas da manhã, caminhada 
contra a violência. Saída da Secretaria Municipal de Assistência Social. Prosseguindo, Senhor 
Presidente, Senhores Vereadores, eu vou apresentar as Indicações dos Senhores Vereadores. 
Indicação de n° 019/2023, de autoria do Vereador Antonio Sergio dos Santos. Indica ao Ex-
celentíssimo Senhor Prefeito Municipal que adote as medidas necessárias para o estudo de 
viabilidade de mudança da administração do Fundo de Desenvolvimento Econômico do Mu-
nicípio para o Banco do Brasil ou Banestes. O Vereador Antonio Sergio dos Santos, com 
assento nesta Casa de Leis, vem elevada à presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito de 
Presidente Kennedy indicar as medidas de relevante interesse público que a seguir passa a 
expor. Considerando que o Fundo de Desenvolvimento Econômico (FUNDESUL) do Municí-
pio de Presidente Kennedy, junto aos demais municípios do Sul do Espírito Santo, está sendo 
administrado pelo BANDES e os munícipes têm encontrado dificuldades para o financiamento 
de empreendimentos no município. Considerando que o Banco do Brasil e o Banestes finan-
ciam atividades empreendedoras, que seja realizado um estudo pormenorizado apresentando 
possibilidade para o gerenciamento do Fundo de Desenvolvimento Econômico do Município 
para os bancos acima citados. Ante o exposto indica que sejam adotadas as medidas neces-
sárias para o estudo de viabilidade de mudança do fundo econômico do município para o 
Banco do Brasil ou Banestes, na sede do município. É o que indica o vereador Antonio Sergio 
dos Santos. Grande Expediente, Senhor Presidente, algum Vereador desejaria se manifes-
tar?". O Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador deseja se manifestar? 
Vereador Antonio Sergio". O Vereador Antonio Sergio diz: "Senhor Presidente, Mesa Dire 
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tora, colegas Vereadores, público presente e todo aquele que nos assiste pela Internet Bom 
dia a todos! Essa Indicação que eu fiz, foi baseada na indignação dos nossos munícipes, pois, 
realmente, nenhum deles se encontra satisfeito com a administração desse dinheiro, que não 
está sendo distribuído ao nosso município. Esse dinheiro está guardado, esse dinheiro está 
rendendo fundos, não para Presidente Kennedy, mas para algumas pessoas que talvez este-
jam tirando proveito disso. Por isso que eu fiz essa indicação e espero que o Prefeito a acolha 
com carinho, tenha bons olhos para o povo do município, porque esse dinheiro deveria estar 
sendo administrado aqui e não guardado. Então, são minhas palavras. Eu queria que isso 
fosse visto com bons olhos para que as pessoas pudessem entender que aqui dentro da Câ-
mara tem 9 (nove) Vereadores que trabalham em prol do povo do município, eu sou um deles". 
O Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum outro Vereador deseja se manifestar? 
Não havendo, com a palavra, Dr. Piassi". O Dr. Piassi retoma a palavra e diz: "Prosseguindo, 
peço permissão, Senhor Presidente, para a abertura da Ordem do Dia, para tanto, eu vou 
apresentar para conhecimento do Soberano Plenário, o Projeto de Lei de n° 033/2023 de 
autoria do Poder Executivo, que: Autoriza o Poder Executivo a ampliar vagas para contrafação 
temporária de pessoal para atender a Secretaria Municipal de Obras e Habitação e dá outras 
providências. O Prefeito Municipal Municipal de Presidente Kennedy, Estado do Espírito Santo, 
por meio do Chefe do Poder Executivo, no uso de suas atribuições legais, faz saber que a 
Câmara Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte Lei: Art. 1°. Amplia o quantitativo das 
funções temporárias descritas no Anexo Único da Lei n°. 1.580, de 07 de junho de 2022, que 
autoriza a contratação temporária de pessoal para atender a Secretaria Municipal de Obras, 
Serviços Públicos e Habitação, passando a vigorar acrescido das seguintes vagas: Função 
Arquiteto Urbanista, Quantitativo 2 CR (cadastro de Reserva). Art. 2°.Para o preenchimento 
das vagas ampliadas por esta Lei deverá ser utilizado o cadastro de candidatos em processo 
seletivo que esteja em vigor na Secretaria Municipal de Obras e Habitação, devendo ser ob-
servada a ordem de classificação. Parágrafo único. Caso o cadastro de candidatos não seja 
suficiente, a contratação para as vagas se dará por meio de novo processo seletivo simplifi-
cado, que deverá ser simples, célere, limitado aos requisitos necessários para atendimento 
da necessidade e interesse público emergente e momentâneo. Art. 30. As despesas decor-
rentes desta Lei correrão por conta das dotações específicas da Secretaria Municipal de 
Obras e Habitação e do repasse de convênios e/ou programas firmados com o Estado ou a 
União, quando for o caso. Art. 4°. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revo-
gadas as disposições em contrário. Presidente Kennedy/ES, 05 de maio de 2023. Dorlei Fon-
tão da Cruz. Prefeito Municipal. Em sua Mensagem de n° 028, de 5 de maio de 2023. Senhor 
Presidente, Nobres Parlamentares. Pela presente Mensagem, encaminhamos a essa Egrégia 
Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei que objetiva autorizar o Poder Executivo a ampliar 
vagas para contratação temporária de pessoal para atender a Secretaria Municipal de Obras 
e Habitação. A proposta se faz necessária para complementar a equipe da Secretaria Muni-
cipal de Obras e Habitação, com a ampliação da função de Arquiteto, descrita na Lei n° 
1.580/2022, e assim, adequar o quantitativo deste profissional às atuais demandas da Admi-
nistração Pública, tendo em vista a evolução da oferta de obras públicas e a conseguinte 
fiscalização da execução destas e das que já se encontram em andamento. Assim, na expec-
tativa de que seja acolhida, coloco a presente proposta legislativa à apreciação dessa honrosa 
Casa Legislativa. Atenciosamente, Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. Acoplada ao 
presente e Projeto de Lei, o relatório da Estimativa do Impacto Orçamentário e Financeiro, em 
atendimento ao artigo 16 da Lei 101/2000 seguirá para o Jurídico e posteriormente para as 
Comissões para análise e parecer. Apresento a seguir o Projeto de Resolução n° 002, de 11 
de maio de 2023, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Presidente Kennedy. 
Altera a Resolução n° 61, de 4 de maio de 2023 e dá outras providências. Eu gostaria de dar 
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uma explicação sobre isso aqui, rapidinho. É que confeccionamos no outro projeto da estru-
tura e nós fizemos, através de projeto de lei, o que o Tribunal nos orientou e exigiu que se 
fizesse através de projeto de resolução. Então, são cargos de Assistentes Legislativo, 3 (três) 
vagas que constava da nova estrutura, nós estamos adequando às normas novas, de acordo 
com a instrução do Tribunal de Contas. Altera a Resolução n° 61, de 04 de maio de 2023 e dá 
outras providências. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, Estado 
do Espírito Santo, nos termos da Lei Orgânica Municipal e Regimento Interno, faz saber que 
o Plenário aprovou e o seu Presidente promulga a seguinte Resolução: Art. 1° Altera o art. 11 
na Resolução n° 61, de 4 de maio de 2023, passando a vigorar com a seguinte redação: Art. 
11. Vencimento é a retribuição pecuniária mensal devida ao servidor pelo efetivo exercício de 
cargo público com valor fixado em lei específica, correspondente a referência em que se en-
contra. (AC) Art. 2° Fica incluído no Anexo III, da Resolução n° 61, de 4 de maio de 2023, no 
setor de assessoramento o cargo de Assistente Legislativo, com sua quantidade, referência e 
natureza, que passa a vigorar com a seguinte alteração: Assistente Legislativo (NR), 3, CC-
7, Chefia e/ou Assessoramento. Art. 3° Fica incluída no Anexo IV, da Resolução n° 61, de 4 
de maio de 2023, os requisitos e atribuições do cargo de assistente Legislativo, que passa a 
vigorar com a seguinte alteração: II-B — Área Legislativa. Cargo: Assistente Legislativo (NR). 
Requisito para provimento de cargo: Instrução: fundamental completo e conhecimento básico 
de informática. (NR) Atividades típicas: dar suporte em sessão, audiências públicas, reuniões 
ou outros eventos promovidos pela Câmara Municipal; acompanhar tramites das preposituras; 
conferir e coletar assinaturas nos documentos afetos ao departamento de atos legislativos; 
operar aparelhos de repro grafia, tais como scanner, máquina fotocopiadora ou outras simila-
res; participar, quando solicitado, das atividades determinadas pela diretoria de suporte legis-
lativo; e realizar outras tarefas correlatas ao cargo por iniciativa própria ou que lhe forem atri-
buídas por superior; (NR) Art. 4° Exclui o Anexo II da Resolução n° 61, de 4 de maio de 2023 
- Códigos Referências e Salários. Art. 5° Esta Resolução entra em vigor na data de sua publi-
cação, retroagindo seus efeitos à 1° de maio de 2023, e revogando as disposições em con-
trário. Presidente Kennedy/ES, em 10 de maio de 2023. Em sua Justificativa ao Projeto de 
Resolução n° 002/2023, assim se pronunciou: Senhores Vereadores, Senhora vereadora, 
Nobres Pares. Trata o presente Projeto de Resolução, visando a alteração da Resolução n° 
61, de 4 de maio de 2023, que dispõe sobre nova estrutura administrativa organizacional do 
Poder Legislativo Municipal de Presidente Kennedy. A alteração constante no art. 11 e a ex-
clusão do anexo II da Resolução, busca tão somente adequar a presente normativa aos dita-
mes da Lei Magna, em seu art. 37, inciso X, remetendo as remunerações dos cargos comis-
sionados a serem fixados e alterados por Lei Municipal. Quanto a criação de três cargos de 
Assistente Legislativa, tal medida é necessária, devido o mesmo constar na atual Estrutura 
Administrativa e que por um lapso, deixou de constar na Nova Estrutura, portanto, a presente 
alteração busca tão somente corrigir. E mais, cumpre observar que as alterações pretendidas 
não refletirão em grande aumento dos gastos com pessoal, corroborando com a sua legali-
dade e demonstrando atendimento ao princípio da eficiência e principalmente eficácia, princí-
pios estes que norteiam a Administração Pública. Caros Pares, é neste sentido, que entende-
mos ser de suma importância e merecedor de aprovação o supracitado Projeto de Resolução, 
em caráter de urgência pelo que nesta oportunidade expressamos votos de elevada conside-
ração e apreço. O Parecer Jurídico, tranquilo, os Pareceres das Comissões também, todos 
favoráveis, perfeitamente instruído para discussão e votação na presente Sessão, Senhor 
Presidente. Submeto a Vossa Excelência para votação, o Projeto de Resolução n° 002/2023". 
O Presidente Jacimar toma a Palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre esse projeto? 
O Plenário está de acordo de nós votarmos em primeira e segunda votação? Sendo assim, 
eu vou colocar o projeto em primeira e segunda votação, os favoráveis permaneçam sentados 
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e os contrários se levantem. Eu declaro o projeto aprovado em primeira e segunda votação. 
O Dr. Piassi retoma a palavra e diz: Apresento a seguir, Senhor Presidente, Senhores Vere-
adores, Mesa Diretora, da mesma forma, tivemos que proceder a alteração na nova estrutura, 
quanto às exigências do Tribunal de Contas. O Projeto de Lei n° 034/2023 nada mais é, 
também, correção feita por exigência do Tribunal de Contas. Fizemos através de projeto de 
lei, tem que ser projeto de lei. Então já está votado isso aqui, nós só estamos fazendo a 
transferência de projeto de resolução para projeto de lei que: Dispõe sobre os vencimentos 
dos cargos em Comissão no âmbito do Poder Legislativo de Presidente Kennedy e dá outras 
providências. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Presidente Kennedy do Estado do 
Espírito Santo, no uso de suas atribuições, faz saber que o Plenário aprovou o seguinte Pro-
jeto de Lei: Art. 1° Ficam fixados os vencimentos, pagos aos Servidores Comissionados da 
Câmara Municipal de Presidente Kennedy, da seguinte forma: Parágrafo único. A Tabela com 
as referências e salários dos Cargos Comissionados do Poder Legislativo passa a ser con-
forme o Anexo desta Lei. Art. 2° As despesas decorrentes da presente lei correrão a conta 
das dotações orçamentárias próprias, suplementadas se necessário. Art. 3° Esta lei entrará 
em vigor na data de sua publicação, com efeitos retroativos a 1° de maio de 2023, revogadas 
as disposições em contrários, em especial a Lei n° 1.163, de 11 de fevereiro de 2015. Presi-
dente Kennedy/ES, 10 de maio de 2023. Jacimar Marvila Batista, Presidente, Ulisses Matta 
de Araújo, Vice-Presidente. Tércio Jordão Gomes, Secretario. Anexo também a mesma tabel 
Justificativa ao Projeto de Lei: Senhores Vereadores, Nobres Pares. Trata o presente Pro 
jeto de Lei dispondo sobre os vencimentos dos cargos em comissão no âmbito do poder le-
gislativo de residente Kennedy, devido a aprovação da nova estrutura administrativa organi-
zacional do Poder Legislativo Municipal de Presidente Kennedy, faz necessário a propositura 
do presente. Importante destacar que o presente Projeto de Lei vem atender orientações e 
exigências do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, bem como ao regramento 
previsto no artigo 37, incisos X, da Constituição Federal, no sentido que a remuneração de 
cargos efetivos ou comissionados devem ser fixados por lei. E mais, cumpre observar que a 
despeito dos cargos comissionados foram criados por meio de Resolução n° 61, de 04 de 
maio de 2023, devendo a Lei Municipal fixar as respectivas remunerações, corroborando com 
a sua legalidade e demonstrando atendimento ao princípio da eficiência e eficácia, o qual 
também deve nortear toda Administração Pública. Portanto, prezados Colegas Vereadores, é 
neste sentido, que entendemos ser de suma importância e merecedor de aprovação o supra-
citado Projeto de Lei, em Regime de Urgência pelo que nesta oportunidade expressamos 
votos de elevada consideração e apreço. Presidente Kennedy/ES, em 10 de maio de 2023. 
Jacimar Marvila Batista, Presidente; Ulisses Matta de Araújo, Vice-Presidente; Tercio Jordão 
Gomes, Secretario. A Comissão de Justiça emitiu o seu parecer favorável à presente propo-
sição, o Jurídico também emitiu parecer favorável à presente proposição. Plenamente instru-
ído, Senhor Presidente, para discussão e votação na sessão de hoje. Eu peço a Vossa Exce-
lência que submeta o Regime de Urgência a votação; poderá votar em primeira e segunda. É 
apenas adequação, vocês entenderam, não é? Não tem alteração da estrutura". O Presidente 
Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre o projeto? Vou colocar o 
Regime de Urgência em votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se 
levantem. Eu declaro o Regime de Urgência aprovado. Vou colocar o Projeto em primeira e 
segunda votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem. Eu de-
claro o Projeto aprovado em primeira e segunda votação". O Dr. Piassi retoma a palavra e 
diz: "Eu apresento o Projeto de Lei de n° 031/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal. 
O presente Projeto de Lei teve sua apresentação e leitura nesta Casa formalizada na Sessão 
do dia 4 de maio, hoje volta pauta para discussão e votação. Lembro os Senhores Vereadores 
que trata-se do projeto de lei que institui o Conselho Municipal de Turismo e o Fundo Municipal 
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de Turismo e dá outras providências. Foi submetido ao Jurídico, que emitiu o seu parecer 
favorável, mérito a critério Soberano Plenário. A Comissão de Constituição, Serviço Público e 
Redação, por unanimidade de seus membros, emitiu o seu parecer favorável a presente pro 
posição. A Comissão de Finanças e Economia também, por unanimidade de seus membros, 
emitiu parecer favorável à presente proposição, até a regular tramitação do Soberano Plenário. 
Portanto, Senhor Presidente, plenamente instruído para discussão e votação na sessão de 
hoje. Cumpriu os requisitos, mas se o Senhor Presidente entender que pode votar em primeiro 
e segundo, sem problema, se o Plenário aprovar". O Presidente Jacimar toma a palavra e 
diz: "O Plenário está de acordo de votarmos em primeira e segunda votação? Algum Vereador 
quer falar sobre o projeto? Sendo assim, eu vou colocar o Projeto em primeira e segunda 
votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem. Declaro o Projeto 
aprovado em primeira e segunda votação". O Dr. Piassi retoma a palavra e diz: "Senhor Pre-
sidente, eu gostaria apenas de dar uma informação aos Senhores Vereadores. Nós estamos, 
conforme vocês sabem, com o Projeto da Lei Orçamentária para ser apreciado pelas Comis-
sões e para votarmos. E informei na Sessão passada e volto a informar que nós temos prazo 
para votar esse projeto, mas eu gostaria que ele não provocasse o que nós chamamos de 
trancamento de pauta. Assim que os Vereadores acharem necessário, eu gostaria de reunir 
com as Comissões para emissão e análise de parecer, para nós darmos andamento nisso aí. 
Está bem?". Conversa no Plenário. Prosseguindo o Dr. Piassi diz: "Na próxima quinta-feira, 
vocês têm um compromisso. Na quinta-feira da outra semana, então, um pouco antes da 
Sessão, eu gostaria de me reunir com as Comissões, dar as explicações que se fizerem ne-
cessárias, e damos andamento então. Está bom? Lembrando que quinta-feira, então, 8 horas 
da manhã, a Secretaria de Assistência tem um convite para os Vereadores participarem da 
caminhada contra a violência no município de Presidente Kennedy, saindo lá da Secretaria de 
Assistência Social. A Pauta da Sessão está encerrada, Senhor Presidente". O Presidente 
Jacimar toma a palavra e diz: "Vou franquear a palavra aos Vereadores: Vereador Jhonatan". 
O Vereador Jhonatan diz: "Bom dia, Senhor Presidente, Mesa Diretora, Nobres Vereadores, 
público que nos assiste aqui pessoalmente e quem nos assiste também em seus lares. Senhor 
Presidente, hoje a minha indignação é a de muitos daqui de Presidente Kennedy, sobre os 
ônibus da Costa Sul. Os ônibus, dessa semana passada para cá, quebraram de 3 (três) a 4 
(quatro) vezes, deixando funcionários públicos e de empresas privadas, literalmente a pé, 
tanto na ida como na vinda de Cachoeiro. É triste saber que a única empresa que presta o 
serviço ao município, não consegue cumprir como devia. Então, eu peço que a Mesa Diretora, 
Nobres Vereadores, possamos fazer um ofício, uma notificação para que a Costa Sul dê jeito 
nesses ônibus. Pois ela não pode trabalhar com ônibus, que não tem condições alguma. Eu 
não sei se o Senhor tem visto na Internet, mas é diário alguém postando um ônibus quebrado 
antes de chegar a São Paulinho na BR-101. E aí, sai daqui de 7 (sete) horas, dá 9 (nove) 
horas, 9:20 (nove e vinte), ainda estão parados no trânsito esperando. Aqui mesmo tivemos 
funcionários que ficaram a pé na BR-101, porque o ônibus quebrou e não é só um ônibus 
estar quebrando, o mais triste é que se você vai olhar os ônibus, estão abarrotados de pes-
soas, não cabe ninguém mais dentro, porque era para dois ônibus estarem fazendo a linha e 
estão colocando apenas um. Então, as pessoas vêm sentadas, praticamente, no colo um dos 
outros, sem ar condicionado, um calor e é a única empresa que presta esse serviço aqui. Se 
eies não têm condições, que eles cheguem para Presidente Kennedy e digam: 'gente, foi bom 
enquanto durou, foi bom nosso momento aqui, mas eu vou ter que abrir mão para uma outra 
empresa entrar no município. Agora, o que não pode é o nosso morador estar sofrendo, dia-
riamente, com esses ônibus ruins. Fora que tiraram o ônibus da noite de 7:30 (sete e trinta) 
horas, tem pessoas que conseguiram serviço em Cachoeiro, como todo mundo sabe, Ken-
nedy não está fácil para arrumar emprego. E aí, então, as pessoas conseguiram emprego em 
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Cachoeiro de Itapemirim, mas tem que ficar morando em Cachoeiro de Itapemirim, porque 
não têm como voltar depois do expediente, porque tiraram... Aí, eu fui perguntar ao proprie-
tário e ele falou: 'vai trazer uma meia dúzia de pessoas, não compensa um ônibus estar indo 
lá'. Ué gente, uma meia dúzia de pessoas foram as que me procuraram, imagina as outras! 
Então, não é só meia dúzia de pessoas. Assim, ou a Costa Sul consegue trabalhar em Ken-
nedy ou ela pede para sair, mas o que não podemos é estar nisso: toda semana ônibus que-
brado. Só essa semana foram duas vezes, estamos no quarto dia da semana e tivemos ônibus 
quebrado no horário das 8 horas da manhã, quer dizer, no das 7 horas que virou 8, não é? 
Acabou de sair de São Paulinho era mais de 8 horas e à tarde. Poxa! Que tristeza! O cara sai 
daqui às vezes com uma consulta marcada e não consegue chegar por quê? O ônibus quebra 
ali, antes de chegar em São Paulo, ali bate o motor. Sendo assim, ou nós agimos contra isso, 
ou vamos os ver mais uma vez empurrando com a barriga. Então, eu peço à Mesa Diretora 
que, se puder, nós os notificamos. Nós perguntamos: e aí meus amigos, tem condições de 
trabalhar em Presidente Kennedy? Por que o morador de Kennedy merece o melhor. Assim, 
é um dos meus pedidos. O segundo pedido, Senhor Presidente, é o seguinte: o asfalto de 
São Salvador, nele encontra-se a construção de duas pontes na licitação e aí eu queria pedir 
ao Senhor que visse na Secretaria de Obras qual foi o valor licitado e qual o valor pago, até 
agora. Por que, se essa construção for, se pelo menos o preço bater com a construção da 
ponte da Praia de Marabá, são mais ou menos uns 15 (quinze) km de asfalto e a ponte lá de 
São Salvador mede mais ou menos de uns 12 ou 15 (doze ou quinze) metros, aí tem um 
negócio muito estranho. Por que eu passei lá e vi o tamanho da Ponte. Então eu sei que nã 
tem como a ponte de Marobá ter o mesmo preço, por causa da quantidade de asfalto. Ou for 
licitado 5 (cinco) milhões e já foi dando aditivo e já tem 20 (vinte) milhões para conseguir 
chegar até lá, entendeu? Sendo assim, eu gostaria de pedir essa explicação. Terceiro ponto, 
o asfalto de Jaqueira à Campo Novo, eles precisam dar andamento naquilo, está parado já 
tem tempo e a comunidade, as duas comunidades sofrem demais. Tem dia que eu prefiro dar 
volta em Santo Eduardo para ir à Jaqueira, porque a buracada é assustadora, principalmente 
quando chove. Então, esses são meus três pedidos do dia de hoje, Senhor Presidente". O 
Presidente Jacimar diz: "Eu vou encaminhar à Secretaria de Obras o seu pedido. Vereador 
Antônio Araújo Lima!". O Vereador Antônio Araújo diz: "Bom dia, Senhor Presidente, com-
panheiros de bancada e o público que está nos assistindo. A palavra do Jhonatan sobre os 
ônibus é uma coisa muito interessante! De repente vocês podem botar um micro-ônibus para 
carregar o povo, como é menos gente. Mas hoje, meu Presidente, eu queria que o Senhor 
comunicasse ao Secretário do Meio Ambiente, se tem como vir aqui nos explicar numa Ses-
são, porque a situação dos cachorros na rua é triste. Ontem à noite eu estava presente na 
minha casa e olhei uns 30 (trinta) cachorros deitados com coceira, com berne, com tudo, não 
têm cuidados os animais. Eu quero a presença dele, que ele venha aqui, porque ele é um 
cara muito esclarecido, muito trabalhador; o Wagner, uma pessoa de quem eu tenho uma 
admiração muito forte. Então, que ele possa vir aqui numa sessão para nós tomarmos uma 
providência. A coisa é séria, é muito cachorro na rua, está demais. E o segundo pedido, meu 
Presidente, é que nós vemos a capacidade do nosso Prefeito, ele deu uma ordem de serviço, 
numa indicação que eu fiz, essa indicação está velha e eu não vi aproximação, realizar essa 
indicação não. Foram dois quebra-molas em Santo Eduardo, então eu quero comunicar ao 
Senhor que o Prefeito já deu a ordem de serviço, mas não está nem marcado lá ainda para 
tomar essa providência comigo. E que Deus sempre esteja presente conosco aqui, que saindo 
daqui, ou fora daqui, a presença dele conosco seja para toda a vida, em nome de Jesus. 
Obrigado, Senhor Presidente". O Presidente Jacimar diz: "Eu vou convidar o Secretário do 
Meio Ambiente para vir aqui. Vereador José Antônio, Vereadora Mirian. Vereador Antônio Ser-
gio". O Vereador Antônio Sergio diz: "Mais uma vez, bom dia a todos! Acho que eu vim aqui 
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hoje só para repassar as reclamações das pessoas que me abordam na rua. Os monitores, 
são 45 (quarenta e cinco) vagas, e foram chamados 36 (trinta e seis), faltam 9 (nove) vagas. 
Então, essas nove vagas que faltam para completar, eles cobram de nós e, realmente, eles 
estão certos em cobrar de quem tem mais acesso a solução para eles e eu queria que fosse 
visto com bons olhos, chamasse essas pessoas logo, para tirar um pouco essa ansiedade 
deles, que isso vai ajudar bastante, e saber que nós também estamos preocupados com isso. 
E quero parabenizar o colega, nosso Vereador Antônio Araújo. Essa cachorrada que está por 
aí, está difícil essa situação. Parabéns por ter diagnosticado já alguns cachorros, como você 
diz, que até tem dengue não é? Lepra, essas coisas". Risos no plenário. O Vereador Antonio 
Sergio prossegue: "Não, é verdade, ele está por dentro dessas coisas. Então, vamos tentar 
trabalhar; brincadeira à parte, vamos tentar agir com uma formalidade que não deixa ninguém 
insatisfeito, para que essas pessoas que possuem esses animais, possuam sim, mas ade-
quadamente, amarrar ter um quintal murado, claro que um bichinho de estimação é bom ter-
mos. Eu gosto de animais, assim, bovinos, equinos, que isso aí eu possa tê-lo dentro de um 
cerco onde ele não saia. Agora bicho de estimação, se você gosta, você tem dentro de casa 
ou tem no seu quintal murado ou na corrente. Parabéns, ô Vereador, por ter lembrado desse 
quesito aí". O Presidente Jacimar prossegue dizendo: "Vereador Ulisses". O Vereador Ulis-
ses diz: "Bom dia a todos! Quero aqui cumprimentar a Mesa Diretora, Nobres Colegas Vere-
adores, público presente. O amigo ali que está presente, não sei o nome, o pessoal da Câmara 
aqui. O Jhonatan foi muito bem na colocação ali do ônibus, eu também vi isso aí. A questão 
da Costa Sul é que eles estão 'cagando e andando' para o município de Presidente Kenned 
Hoje você só tem uma linha, eu acho, de Cachoeiro para cá, durante o dia, meio-dia, 4 (quat 
horas, passaram uma ou duas linhas. Isso é muito ruim, porque antigamente o pessoal fre-
quentava muito mais a Costa Sul, hoje, por ter o transkennedy, foram tiradas muitas linhas 
aqui e não estão dando muito valor à Presidente Kennedy. Eu concordo com suas palavras, 
eles têm que rever isso aí também. Sobre os cachorros, está certo, tem muito cachorro na rua, 
mas eu queria também, já que ele pediu para convidar o Wagner, pedir explicação, não só 
dos animais de pequeno porte, que são os cachorros, mas sim aquele projeto de lei que foi 
passado aqui da Câmara e que até hoje não saiu do papel, que se refere aos animais de 
grande porte, pois acontece sempre um acidente por causa de um animal na rua. Lá em Ja-
queira mesmo vivem muitos animais na rua, na minha comunidade. Então, tem que ver esse 
projeto, se já saiu do papel, como que está o andamento, se já foi licitado, se não foi, porque 
esses animais de grande porte ainda são piores do que os de pequeno porte. Por que os 
acidentes gerados por eles podem tirar vidas, como uma vaca na estrada, não é Picute? Que 
nós tenhamos e cuidemos, porque tem pessoas que não ligam e deixam na estrada, um ca-
valo, no caso, e isso aí tem que ver logo porque já foi votado aqui já tem mais de 6 (seis) 
meses. Foi não é? Bastante tempo. Vai fazer ano já". O Vereador Antonio Sergio diz: "Na 
semana passada tinha 11 (onze) cavalos ali no asfalto que liga Mineirinho a Presidente...". 
Prosseguindo, o Vereador Ulisses diz: "Quando trabalho de plantão na Guarda, o pessoal 
liga: 'tem animal na rua'. Daí o carro da Guarda sai, nós deixamos a viatura no meio da rua, 
tocamos o animal, mas o animal vai para um canto e depois volta para a rua. Então é compli-
cado, tem que ver isso aí para ter um lugar para guardar esses animais, para os donos dos 
animais serem multados. Eu sei que os animais não têm culpa, quem tem culpa são os donos, 
entendeu? Os animais são irracionais. Então, vamos aproveitar a presença do Wagner; para 
vermos esse projeto também. Já que ele é uma pessoa muito boa. Ele, com certeza, vai dar 
essa explicação para nós. Sendo assim, muito obrigado a todos". O Presidente Jacimar faz 
uso da palavra e diz: "Quero cumprimentar meus colegas Vereadores e quanto à indicação 
do Tonho e do Jhonatan, eu vou encaminhar para o Secretário de Obras e do Meio Ambiente. 
Lembrando aos colegas Vereadores que no dia 18, às 9 horas, vamos receber aqui o pessoal 
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da Escola Vilmo Orne/as. Dai nós vamos chegar mais cedo, às 9 horas, que os alunos vão 
estar aqui. A próxima Sessão nossa, então, será no dia 18 e não tendo mais nada a tratar eu 
declaro encerrada a Sessão. Obrigado". Eu, secretário, lavro a presente Ata que vai ser assi-
nada por mim, pelo Presidente e demais vereadores.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

/VEREADORES: MESA DIRETORA 

Jacimar MaiiI Batista Ulisses Matta de Araújo 
Presitle,4te Vice-Presidente 

Antenf o ima 

Antom ergio dos Santos 

Jhonatan Batista Mota 

José Antônio Barreto da Silva 

Mirian Jesus de Faria 
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